

JAN 3 1934

第一版

第十八期

中華民國三十二年一月三日

軍海的命早

中國民國黨特軍海黨別出版部

中華郵政為新聞紙立券認爲



革命尚未成功

總理遺囑

余致力國民革命凡四

十年其目的在求中國

之自由平等積四十年

之經驗深知欲達到此

目的必須喚起民衆及

聯合世界上以平等待

我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡

我同志務須依照余所



著建國方略建國大綱
三民主義及第一次全
國代表大會宣言繼續
努力以求貫徹最近主
張開國民會議及廢除
不平等條約尤須於最
短期間促其實現是所
至囑

同志仍須努力

敍補肅甯砲艇各員缺

肅甯砲艇長，經以裁缺張字魚雷艇艇長，派在海軍補員鄭疇芳調補，又該艇輪機長一缺，經以裁缺列字魚雷艇輪機長，派在海軍營務室服務之海部候補員王炳調補，令行去後，茲海部以該艇行將告竣，所有該艇長以下各員小經由海部令知監造官，轉飭各該員等，務於二十三年一月十四日到艇接收，至所有該艇長公費及輪機長等薪俸，均應從二十三年一月十六日起支，而鄭艇長王輪機長原支之候補俸，即截至二十三年一月十五日止，又肅甯砲艇一等中尉副長，經由海部令派甯海一等中尉槍砲副陳訓澄調補，令行去後，茲海部以陳訓澄既經調補肅甯副長，所有該中尉槍砲副道缺，着以該艦二等中尉魚雷副郎鑑澄升補，遞遣甯海二等中尉魚雷副一缺，着以永續二等中尉槍砲副翁政衡調補，薪俸均從二十三年一月十六日起支，亦經令行四司令及甯海永續各艦，分別遵照矣，又肅寧砲艇額設一等准尉輪機副軍士長一缺，茲經海部任命以青天二等准尉輪機副軍士長莊瑞貴升補，薪俸亦從二十三年一月十六日起支，又肅寧砲艇正副電官各一缺，經海部令派威勝正副電官倪永富，及前派海軍監造室服務之裁缺海軍上海報警台台員陳瑞榮，分別調補，茲復由海部令各該電官，薪俸均從二十三年一月十六日起支，原支之候補俸，即截至二十三年一月十五日止，以上各節均經分別令飭四司令等遵照，至威勝正副電官倪永富調補肅寧後，所有威勝一等中尉同等正電官遺缺，經部令派通濟二等中尉同等副電官林蔭中升補，遞遣通濟二等中尉同等副電官一缺，以中山艦一等少尉同等副電官郭海清升補，遞遣中山艦一等少尉同等副電官一缺，以海軍廣門表，業已呈部備案，又該艇於二十七

無線電台少尉副電官張嵩齡升補，遞遣海軍廈門無線電台少尉副電官一缺，以派駐中山艦無線電見習生楊鏡元升補，所有該電官等薪俸亦均從二十三年一月十六日起支云。

海軍規復馬江長門閩逆逃遁

連日閩逆受海軍封鎖之嚴迫，並聞各艦隊即將大舉南下，該逆業已逃遁，二十三日馬尾要港司令李孟斌，已率艦隊進駐馬江鎮協，同時並將日前被逆軍所強佔之海軍長門要塞各砲台，及馬江海軍各機關，悉數收復云。

海軍規復馬江長門閩逆逃遁

連日閩逆受海軍封鎖之嚴迫，並聞各艦隊即將大舉南下，該逆業已逃遁，二十三日馬尾要港司令李孟斌

天氣稍清，登岸觀測大三角一處。

平海巡洋艦威甯肅甯崇

臂善甯四石經工程志

茲將平海遠洋艦，威信遠南崇南義
甯四砲艇十二月十八日至二十三日止工
程情形續誌如下：

平海巡洋艦

束軸座鐵板并角鐵，裝後機艙內兩旁淡水櫃週圍角鐵，裝煤艙底直擡角鐵，裝前段下甲板鐵板及接連板，裝後段最下船橫樑及樑支腕，裝後段通氣間切斷角鐵，裝後段脅骨，裝後段反脅骨，裝後段直立地板，勘驗六十八至八十脅各部標準點，機器部翻砂廠：製左主機大小抵抗力皆鼓土模，製中主機前小抵抗力汽鼓土模，翻砂主機偏心輪範，翻砂主機大抵抗力汽翻砂箱套，翻砂主機中抵抗力汽翻砂箱套，製士間：中主機大中抵抗力汽鼓，主機偏心輪範，主機橫擔套板，倅床間：左主機後小抵抗力汽鼓上刨床，右主機後小抵抗力汽鼓上倅床，主機軸座上刨床，右主機大中抵抗力汽鼓上倅床。

二 威甯嘉爾兩砲艇
白油水手船官員船機船鍋爐及各
下艙，灰油船身外殼及中艙面及烟筒，
裝釘下艙電燈線，裝釘機鍋船左右窗門
，裝釘梯口欄杆及木梯盤，裝釘舵機及
傳力桿齒輪，裝釘主副各機座花鐵板，
裝煤共一百噸，試驗鍋爐汽磅（二百五
十磅）（威甯），試驗主機副機轉動（主機
至 $\frac{1}{2}$ 轉）（威甯）包紮鍋爐汽管水管（威
甯），試驗吸排運輸機，裝釘油所水管
，裝釘前後艙浴室水管，裝釘儲油機
座，裝釘旋轉抽水管接頭（威甯）裝釘鋼
彈船木板及木架（威甯）裝釘官員艙掉椅

衣櫃（肅甯），裝釘官廳天花板（肅甯），裝釘廚房烟筒（肅甯），裝釘機艙通鍋爐
輪話管，裝釘桅桿燈號電線。

三、崇甯義甯兩砲艇

船殼部：裝釘船身中段左右鐵板，裝釘船首上艙面鐵板，裝釘前段中艙面
鐵板，裝釘機艙左右鐵板，裝釘船尾左
右鐵板，裝釘後段艙面鐵板，鑄鍊艙左
右鐵板打泡釘，船首上艙面鐵板打泡釘
，船身中段左右鐵板打泡釘，淡水櫃鑄
板打泡釘，煤艙隔堵鐵板打泡釘，爐艙
左右鐵板打泡釘，主機座角鐵打泡釘，
車軸衛鐵板打泡釘，後艙地板打泡釘，
船尾左右舷鐵板打泡釘，鍋爐廠：製鍋
爐外殼，裝釘鍋爐水管，製機艙大橫樑
，製駕駛台鐵板，輪機廠：驗主機汽鼓
水力（大抵力三百七十五磅）（中抵力一
百六十磅）（小抵力四十五磅），僅製主
機座，鑄鐵廠：鑄製大海底門座。

（附註）一、威甯鍋爐經升火試驗未
開主機前汽磅升至二百五十磅，迨主機
開車至轉數一百五十轉時（每分鐘）汽磅
降落至一百五十磅與大抵力汽鼓之汽磅
同，由此可證鍋爐汽磅不能維持主機一
百五十轉以上之速率，現廠方已着手進
行改用風機矣。

海校期考完畢繼續上課

海軍學校舉行期考，已紀前刊，茲
聞部派監考科長許秉賢，逐日前往監考
，至二十六日考畢，除航二學生劉鈞培
未考，又輪一學生呂盛利病假，有體操
一科未考，又各該生外場期考亦均未與
考，應俟病愈再行補考外，其餘均經各

三、崇甫義甯兩砲社

附錄各班學生冬季期考

杜上將因病逝世

海軍上將海軍部高等顧問海軍學校校長杜鵑珪，自聞變發生，率領馬尾海軍學校全體員生離開來京，上月二十日六十誕辰，請假在滬，因肺炎病發，二十八晨二時猝然逝世於上海法界福履理路福綏里本寓，本軍各將領聞耗均表震悼，海軍部除通電全軍，下半旗三天，以誌哀悼外，並呈請優卹，用示篤念耆碩之意，本會亦致電慰唁，茲將各情形分誌如下：

杜上將年來倦聞政治，故閒居海上，優游怡養，前歲馬尾海軍學校校長吳人海部以杜上將學識資格均孚衆望，乃敦請擔任校長，杜上將亦以造就人才，頗具興趣，遂毅然就任，一年來海校成績特佳，去年冬閩變突然發生，杜因不堪逼迫，乃率全校員生離閩，於十一月底過海來京，仍孜孜訓練學生不倦。到京後，

因身體不甚舒適請假赴滬，正値去年十二月二十日六十誕辰，本軍各將領皆蒞臨祝假，士士將親自召待，請由

A black and white portrait of Li Hongzhang, a prominent Chinese official and general. He is shown from the chest up, wearing a dark mandarin robe with a high collar and a patterned waist sash. He has a serious expression and is looking slightly to his left.

遂不果行，翌日病狀轉劇，乃由家屬延請各醫調治，始知係肺炎暴發，又以年齡甚高，延至二十八日不治而亡。

高，已覺無口挽回，特請中西名醫診治，終亦猶效，延至二十八歲二時溘然長逝，嗣後當由該安屬將杜上將遺體，移入萬國殯儀而，辦理後事，並定於二十一日舉行大殮，海部開耗遣陳部長內公赴視，特偕一隊陳司令前往吊唁，中央方面，如國府林主席，行政院汪院長，及各部會長官，均有電致杜宅慰問，上將有子女

五人，長子名益思，卒業於美國某學校，現在天津開灤煤礮公司服務，餘皆幼學，上將字慎臣福建閩侯縣人，南京水師學堂畢業，歷充各艦艇管帶，海軍第二艦隊司令，海軍總司令，海軍總長，兼代國務總理，國民政府成立，奉特派赴歐美考察列強海軍，民國二十年歸國，著有考察列強海軍報告書，由海部刊行，前無

被任爲海軍學校校長，卒年六十歲。

航海一班(第九學期) 輪機一班(第八學期)

林光喧	柳超圓	鄭昂	常香坼
高劍衡	魏行健	魏濟民	孔繁均
陳家振	陳瑞明	洪福師	劉耀璇
		夏新	晏海波
			王慶良
		金龍靈	馮輝
		高章墉	鄭永孚
			呂盛釗
		謝汎清	王兆訓
			尹壽富
			朱堯曾

林君蘭 張家寶 陳燮益 劉德
莊懷遠 蔡時文 孟漢鍾 林乃魯
郭允中 朱漢霖 瞿陽炎 楊光耀
盧國民 萬世銘 何博元 柴繼純

袁鐵江 吳寶鏘 張俊德 王先璧
楊曉環 潘澤金 江革光
薛培助 陳亦鵬 王大鵬 鄭棣簡
楊 鑒 壯鍾端 陳瑞清 歐陽劍

打撈豫章艦砲工程

王麟	李達生	張傳釗	龍家美
鄧繩武	南春衡	張鉉	黃典
伍桂榮	陳允權	牛壽生	劉洛源
許馨	徐登山	張祁	李錫臣
王民彝	蘇衡山	譚仲斌	楊叱齡
鄭民新	任澤濃	柳炳鎔	陳嵩叟
葉藻	沈克數	宋紹龍	鄭永相
張奇駿	陳鳴鈞	陶天爵	趙以輝
<h2>打撈豫章艦砲工程</h2>			
打撈豫章沉船各砲，前由洋工程師 承辦，海部經派建康軍艦駐通指示並接 洽一切，連日潛水摸索結果，遂於二十 二起卸小砲螺絲，二十三日又撈起左邊 砲座一架，業經吊在建康艦上，據該潛 水工人稱，嗣後擬按日先行撈起各砲工 作云。			

海部本屆年終考績

海部本屆年終考績，所有應升各員

業經以部令發表，計本部核參事懇

外奉令以編譯處中校編譯員周光禕升

，仍派在該處辦事，又軍務司通報科

校科長頗缺，奉令以重學司士兵科中

卷之三

中華民國三十二年三月一日

第十八期

第三版

校科員汪肇元升代，又少校副官一缺，奉令以候補員陳文裕升補，原支候補備

裁至本年十二月底止，又經理處會計科上尉科員遺缺，以總務司文書科中尉譯

電員林祺義升補，仍派在總務司文書科辦事，又總務司文書科中尉譯電員遺缺

，以經理處精核科少尉科員郭則旭升補，仍派在秘書辦公室辦事，所遣經理處

精核科少尉科員一缺，以海軍編譯處辦事，以上各員，薪俸均奉令由二十三年

尉司書何玳調升，仍派在海軍編譯處辦事，以上各員，薪俸均奉令由二十三年

一月一日起支云。

各艦艇調動彙誌

義勝砲艇，二十一晚六時一刻寄錦瀾河，二十二上午八時四十五分過淞開海，下午一時半抵高昌廟，二十四晨六時半由海開行，下午二時半拖駛過淞上駛，五時三刻寄錦白茆沙，二十五晨六時開行，五時三刻寄錦口岸，二十六晨六時開行，下午三時三十分抵京，駐泊草鞋峽。

定安運艦，二十四上午八時十五分由滬開行，十時二十分過淞出南口。

楚觀軍艦，二十四上午八時半由滬開吳淞，十時二十分到達。

江元軍艦，二十四下午八時半由滬開吳淞，十時二十分到達。

海籌軍艦，二十四下午四時四十分駛泊鴨窩沙。

應瑞軍艦，二十四下午四時四十分駛泊鴨窩沙。

中山軍艦，二十五上午七時半，由高昌廟開行，九時四十分抵淞。

甯海軍艦，二十四下午四時四十分，駛泊鴨窩沙。

楚同軍艦，二十七上午七時一刻，離廈門開行。

海雷砲艇，二十六上午十時三刻，

輪南關開行，晚五時抵羅安港。

海容軍艦，二十七上午九時半離高

昌廟碼頭繫泊水鼓。

部長杯球類比賽紀事

本部陳部長，爲提倡體育強身體起見，特使海校學生，于期考後，分班先行各項球類預賽，於年假中，舉行決賽，置數盞銀杯，獎與優勝之球員，用

博元發球，首獲一局，換場之後，航二不甘雌伏，反酬二局，此後航二以六比四勝第一盤，第二盤航一反攻得力，以六比三勝，勢均力敵，正不知鹿死誰手，先是第二盤第二局

時，何博元搶前救球，衝跑過急，爲操場之草繩所拌倒

，全場哄然，幸場面沙軟，只將右臂跌青，元氣已大損

矣，此後休息少許，航一勢雷力稍減，連負四局，幸賴沉着應戰，始克收復三局，航二遂以二比一獲得決賽權。

記者昨觀全場，均甚生動，球術亦甚精美，惟均因

久未練習，致不克指揮如意

，殊爲憾事，此後如能勤加練習，想必更有可觀。

二十八日下午爲部長杯足球預賽之期，在海軍體育場舉行，裁判爲黃顯淇，雙方陣線如下：

第一輪：王兆訓、吳海波、金龍靈、江萃光
第二輪：王兆訓、吳寶鏞、尹崇富、鄭永平

與上場同爲六分鐘一場，其雙方陣線如下。

第一輪：王兆訓、吳海波、金龍靈、江萃光
第二輪：王兆訓、吳寶鏞、尹崇富、鄭永平



輪二號清野，誘敵深入，本思一鼓成擒，奈王江久戰沙場，趁機直入，結果又勝六局，遂獲得決賽權。

殆輪一輪二之戰纔畢，航一又與航二交綴矣，航一代表朱漁霖何博元，航二代表陳智海盧如平陳本，海校網球副隊長亦屬猛將之一，比賽開始，航一何博元發球，首獲一局，換場之後，航二不甘雌伏，反酬二局，此後

航二以六比四勝第一盤，第二盤航一反攻得力，以六比三勝，勢均力敵，正不知鹿死誰手，先是第二盤第二局

時，何博元搶前救球，衝跑過急，爲操場之草繩所拌倒

，全場哄然，幸場面沙軟，只將右臂跌青，元氣已大損

矣，此後休息少許，航一勢雷力稍減，連負四局，幸賴沉着應戰，始克收復三局，航二遂以二比一獲得決賽權。

記者昨觀全場，均甚生動，球術亦甚精美，惟均因

久未練習，致不克指揮如意

，殊爲憾事，此後如能勤加練習，想必更有可觀。

二十八日下午爲部長杯足球預賽之期，在海軍體育場舉行，裁判爲黃顯淇，雙方陣線如下：

第一輪：王兆訓、吳海波、金龍靈、江萃光
第二輪：王兆訓、吳寶鏞、尹崇富、鄭永平

首由輪二沈克啟發球，大舉進攻，奈輪一實力堅強，未能侵入，開球未幾，即爲輪一鄭永平射進一球，此後王先登又獲一球，上半局二比〇輪一小勝，追下半局開始後，輪二反攻甚力，雖然一門首局航一門首之球出而復進，數陷險地，卒以航一球員沈着不慌，將球救出，此後航一球勢較順，守衛隊員，因之稍得休息，航一三門，奔走應酬，航二前鋒，盡力衝攻，因連絡得法，操縱自如，故使航一後衛，疲於奔命，然航一守者，俱係沙場老將，故航二卒不能逞其兇焰，上半局爲〇比〇，未分勝負，休息換場後，航一發球進攻後，球屢至航二守者之手，均被救出，雙方因未分勝負，各思勝敵，努力非常，航一因尚有球員患病，故實力與航二相等，雖至全局終止，仍未分勝負，本擬進長，奈因時間不足，擬留至下週繼續。

第二場爲輪一與輪二對抗，時間仍一輪一獲得決賽權。

此日之比賽，航一與航二，甚有精彩之處，雙方勢均力敵，球術亦甚精良，惜航一前鋒太差，故雖有良，之司衛球外，未幾輪一又勝一球，結果以五比

陳高晏踢進一球，此後除王鵬以外，先爲輪一發角球時，攻入一球，然卒被

追下半局開始後，輪二反攻甚力，雖然

奈輪一實力堅強，未能侵入，開球未幾，即爲輪一鄭永平射進一球，此後王先登又獲一球，上半局二比〇輪一小勝，追下半局開始後，輪二反攻甚力，雖然

事，陳李等爲要顛覆中央，不惜拋棄中國國民黨，連中華民國也不要，他們還說聯會，總理遺像恭讀。總理遺囑，是一種宗教儀式，然而我們今日集合同志，以同一之信仰，抱同一之目的，爲同一之行動，在總理遺像之前，恭誦總理遺囑，決非宗教儀式可比，讀過春秋左傳的人，都會記得吳王夫差爲要報越王殺父之仇，使人立於庭，每逢出入，輒問之曰「夫差，爾忘越王之殺爾父乎？」對曰「唯不敢忘」，如是者三年，似乎繁複極了，嘵嘵極了，其實不是繁複，不是嘻噟，夫差所刻刻不忘是報父仇，惟其如此，故心裏這樣想着，便垂耳朵裏這樣聽着，眼睛裏這樣看着，口裏這樣說着，使行動上必能這樣做着，他有了這樣的目的，有了這樣的決心，纔要時時刻刻的提着自己的注意，雖然每次出庭，聽的說的，都是這一句，三年之內，至少有幾萬次不覺得繁複，亦不覺得嘻噟，卒能於三年之間，報父之仇，迨父仇既報，這種問答，隨以取消，於是教訓的努力，卒使夫差亦隨其父而俱逝了，回顧今日，自總理歿後以至茲，雖然表面上完成了中國的統一，而主義政策之實現，究有幾何，所謂統一，也就只能說是黨的名義統一了，中國絕遠不如吳王夫差，當日那末時時刻刻，提心在口，就算開兩三次會，每次恭讀默念，總理生前爲中國而奮鬥的經過，遠不如吳王夫差，當日吳王夫差，只爲殺父之仇，而刻骨銘心，不敢或忘，尚且如此，在我們負有歷史的重大使命，負有完成國民革命的重大任務

，負有求中華民族自由平等的重大責任，更應如何，所以舉行紀念週恭讀遺囑，與其說是宗教儀式，不如說是我們由於革命的決心，本於革命的人格，為不要忘革命的目的，而以至誠奉行的，我們感於內憂外患之交迫，我們感於共匪未平，而陳李等復倡亂於福建，我們每一次會議，每一次紀念週，每一次恭讀總理遺囑，更有實行 總理遺教之必要，更覺有本着遺教努力前進之勇氣。而只就陳李等攻擊恭讀遺囑，為宗教儀式而言，其實還不是儀式的問題，他們在根本上早已連主義都不要了，有人為他們辯護，說他們要實行土地政策，陳友仁且為之張大其詞，說要如何實行「實行土地政策」，自然是一個頗能煽動的口號，只是我們所要注意的，不是一個漂亮的空洞的口號，却是這個口號，對着現社會的實際情形，所包含的內容，及其所會引起的結果。

均有局部接觸，我方已佈置妥善，準備總攻，主力戰即開始，二十四日下午二時半，中央飛機五架，飛福州轟炸，據調查結果，計僞政府大禮堂中三彈，第一方面軍總司令部中一彈，公安局中二彈，黃莊飛機場中三彈，東湖城防司令部中一彈，牛野軒中三彈，綏靖署附近省立第一小學，誤中一彈，僞各機關職員畏避停止辦公，高級員司均逃避不敢集會，人心極為恐慌，廿五日仍兩度飛炸僞府各軍政機關云。